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Medienmitteilung, Baden, 26. August 2014 







Grosseltern bekommen ein eigenes Magazin
Die erste Ausgabe des Magazins "Grosseltern" erscheint diesen Freitag.





Am Freitag, 29. August, erscheint die erste Ausgabe von „Grosseltern“. Das neue Magazin über das Leben mit Enkelkindern berichtet in Zukunft monatlich auf 84 Seiten über Aktuelles und Wissenswertes rund um das Thema Grosseltern, portraitiert Drei-Generationen-Familien und liefert Grosseltern Tipps für Aktivitäten mit den Enkelkindern. 

"Grosseltern" ist das erste Magazin in der Schweiz und dem umliegenden Ausland, das sich an Grossmütter und Grossväter richtet. Die Neulancierung startet mit einer Auflage von 20‘000 Exemplaren, mit denen die Herausgeber rund 50‘000 Grossmütter und Grossväter in der Deutschschweiz erreichen wollen. 

Die Rolle der Grosseltern hat sich in den letzten Jahrzehnten stark gewandelt. Aufgrund der gestiegenen Lebenserwartung und der besseren Gesundheit sind Grossmütter und Grossväter heute fitter und aktiver als früher und verbringen viel mehr Zeit mit ihren Enkelkindern. So setzen Grossväter und Grossmütter in der Schweiz jährlich gegen 100 Millionen Stunden für die Betreuung ihrer Enkelkinder ein.  

„Unser Magazin ist auch ein Dankeschön für das, was Grosseltern leisten“, sagt Verleger Dominik Achermann. Er hat im März den unabhängigen Verlag 3G Media GmbH in Baden gegründet, der „Grosseltern“ herausgibt.  Zuvor war Achermann Geschäftsführer des Verlags p.a. media ag in Zürich ("Home Electronics",  "Women in business"). Die Redaktion von "Grosseltern" besteht aus Georg Gindely (zuvor Redaktor beim „Tages-Anzeiger“) und Melanie Borter, die für mehrere Publikationen der AZ Medien tätig war. Sie werden durch ein Team von freien Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter unterstützt, von denen viele selbst Grosseltern sind.  Mitverantwortlich für die Vermarktung des Magazins ist Michaela Schröder, die ehemalige Verlagsleiterin von „Women in business“.

In der ersten Ausgabe portraitiert „Grosseltern“ Brigitte Trümpy, die ihren Enkel Till an Krebs verloren hat. Ihr Buch „Sternenkind. Wie Till seinen Himmel fand“ erscheint am selben Tag wie „Grosseltern“.  Weiter berichtet das Magazin über den Trend, Spielplätze mit Geräten für Erwachsene auszurüsten. Auch in der Stadt Zürich entsteht ein Mehrgenerationenspielplatz –  





























[bookmark: _GoBack]und zwar im Seefeld. Ein Sprachforscher erzählt, wie Enkelkinder in der Deutschschweiz ihre Grosseltern nennen und was sich diesbezüglich in den letzten Jahrzehnten verändert hat. Im Dossier mit dem Titel „Zum ersten Mal Grosseltern“ liefert das Magazin viele Informationen und Tipps für werdende Grossmütter und Grossväter. Die Fotoreportage handelt von Familie Weber, die jeden Sommer auf der Alp Oberblegi im Kanton Glarus verbringt – Grosseltern, Eltern und Enkelkinder gemeinsam. Der Sänger und Musiker Gustav erinnert sich an seine Grossmutter. Und die Serie „Anderswo“, in der Grosseltern im Ausland portraitiert werden, startet bei einer Urgrossmutter in Bhutan. 

„Grosseltern“ ist am Kiosk erhältlich und kostet im Einzelverkauf 9.50 Franken. Ein Jahresabonnement (10 Ausgaben) kostet 85 Franken, der Preis für 2 Jahre beträgt 160 Franken. Ein Schnupperabo für 3 Ausgaben kostet 20 Franken. 

Mehr Informationen auf www.grosseltern-magazin.ch. "Grosseltern" ist auch auf Facebook www.facebook.com/grosselternmagazin und Twitter www.twitter.com/grosselternmag anzutreffen. 

Legenden zu den Fotos:
Cover_Grosseltern: Das erste Magazin für Grosseltern.
Team_Grosseltern: Georg Gindely (Chefredaktor), Melanie Borter (Redaktorin) und Dominik Achermann (Verleger) machen ein Magazin für Grosseltern. (Foto: Tibor Nad)


Mit besten Grüssen
Dominik Achermann
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